

Politikai napilap.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Belváros, Kinizsi-utca 2.
II. emelet.

Telefon 723. sz.

DÉLI ÚJSÁG

Előfizetési árak 1 hónapra:
Helyben házhoz hordva
70 fillér.
Vidékre postán küldve
1 korona.Hirdetések díjszabás
szerint.Megjelenik naponként
délben, szükséghez képest
többször is.

A válság.

A „Sas-kör“ feloszlata.

Kristóffy József, a hirhede belügyér tegnap rendeleti utón felfüggesztette és vizsgálatot rendelt el a kör vezetősége ellen. A nevezett körnek a rendelet szerint az a büne, hogy helyiségeit politikai gyűlések tartására átengedte, megengedte, hogy a megyeházáról karhatalommal kizárt megyebizottsági tagok a kör helyiségeiben tartsák meg a megyei közgyűlést. A polgármesterhez intézett rendelet különben egész terjedelmében a következőleg szól:

Hozzám érkezett jelentések szerint, de a székesfővárosi napilapok közleményei alapján is köztudomású tény, hogy a budapesti Sas-kör helyiségeit a közelmúltban párt-politikai gyűlések és értekezletek megtartására engedte át és ezen pártpolitikai gyűlésekben tagjai tevékeny részt vettek, sőt a kör ez utóbbi időben maga is politikával foglalkozik. A kör ugyanis folyó évi január hó 8-án Pest-Pilis-Solt-Kiskunvármegye bizottsági tagjainak »megyei közgyűlés« cím alatt a körön kívül álló egyének részére politikai gyűlés megtartására helyiségeit átengedte, továbbá folyó évi február hó 24-én a kör elnökének ünneplése alkalmából a közvélemény izgatására alkalmas politikai beszédek tartására nyújtott segédkezést; végül köztudomású az a tény is, hogy a kör tagjai a körön kívül álló egyének bevonásával állandóan politikai értekezletek, megbeszélések színhelyévé tették annak helyiségeit. Mindeme magartás és tevékenység világos jelét mutatja annak, hogy a kör az 1899. évi 91052. szám alatt kormányhatóságilag megerősített alapszabályaiban kitűzött társadalmi céloktól s e célok keretében megállapított hatáskörétől és eljárásától eltérő politikai célok szolgálatába szegődött. Miután ezen alapszabályellenes eljárás által a kör tulajdonképpeni rendeltetése s így a tagok érdeke, de emellett az állami közrend is veszélynek van kitéve: a nevezett kör működését az 1875. évi 1508/eln. számú belügyminiszteri körrendelet mellékletének IX. pontja alapján ezennel felfüggesztem s ezzel egyidejűleg a kör vezetősége ellen a szabályszerű vizsgálatot elrendelem. Erről jelen határozatomnak azonnali végrehajtása céljából oly felhívással értesítem, hogy a foganatosított vizsgálat eredményét a vizsgálati iratok s a kör feloszlata tárgyában teendő véleményes javaslata kíséretében — hozzám sürgősen jelentse. — Budapest, 1906. évi március hó 17-én. Kristóffy s. k.

Fejérváry Bécsben.

Fejérváry Géza báró ma reggel Bécsbe utazott és valószínűleg holnap kihallgatásra megy az uralkodó elé.

A közigazgatást államosítják.

Előkelő, beavatott közigazgatási körökben újabban megerősítik, hogy a kormány a legkomolyabban foglalkozik a közigazgatás államosításának kérdésével. *Azt beszélik, hogy a közigazgatás államosítását a jövő 1907-dik év tavaszán csinálják meg és miután ez meglesz, csak azután írják ki a választásokat.*

Rudnay — belügyminiszter.

(Saját tudósítónk telefonjelentése.) Budapest főváros és Pestmegye királyi biztosát a közel napokban kinevezik belügyminiszternek. Ez a hír pozitív formában terjesztetett és a kormánykörökben is biztosra veszik, hogy Rudnay tegnapi kihallgatása összefügg a belügyi tárcával. Csak az a kérdés, hogy Kristóffy után rögtön Rudnay lesz belügyér, vagy egy-két hétig Fejérváry látja el a belügyi teendőket és csak azután veszi át a tárcát Rudnay.

Választás oktrojjal.

(Saját tudósítónk telefonjelentése.) Jól értesült forrásból ered a következő szenzációs hír: *A császár az általános választói jogot oktrojjal útján akarja életbe léptetni. Aprilis 11-én fogják kiadni az erre vonatkozó rendeletet és egyuttal az új választási törvény alapján összehívják az országgyűlést. A kormány ekkor hozzalát a választók névjegyzékének összeállításához és egyéb »előkészületekhez«, ami egy évet fog legalább igénybe venni és csak ezután írják ki a választásokat.*

A kormány válasza.

A feloszlattott vezérő-bizottság szombati nyilatkozatra a kormány a Magyar Távirati Iroda útján válaszol 12 pontban. Vakmerő eltagadásokkal, politikai ferdítésekkel ez közjogi hamisításokkal gazdag vád ez, amivel bebizonyítottnak veszi a kormány, hogy a vezérő-bizottság adott ki törvénytelen utasításokat és parancsokat. Végtelen komikum rejlik abban, hogy mindezt a kormány a feloszlattott vezérő-bizottság szombati határozatára látta jónak elmondani.

A vezérőbizottság ellen.

Rudnay tegnapi kihallgatása szoros kapcsolatban állott a vezérőbizottsággal szemben folytatólagosan indítandó akcióval. Egy újságíró kérdésére ugyan kijelentette, hogy ő pusztán a Szent István rendet jött megköszönni. Hogy legközelebb lesz-e döntés, arra vonatkozólag kijelentette, hogy *a kormány politikája változatlan marad. A kormány legelső kötelességének tekinti a rendet és nyugalmat helyreállítani.*

Béke-klub.

(Saját tudósítónk telefonjelentése.) A »Politikai Értesítő« jelenti, hogy a haladópart feloszlásával nagy mozgalom indult meg egy társadalmi jellegű klub alakítására. A Károly-köruton már béreltek erre a célra helyiségeket, amelyeket pazar pompával fognak berendezni. A főispánok és vidéki tagok számára külön lakások lesznek berendezve. A klub tagjai magukat a béke-akció hiveinek mondják és a klub neve is »Béke-klub« lesz.

NAPIHIREK.

Hazafias ifjak ligája.

Temesvár, márc. 20.

Szép eszmét vetett felszínre a fővárosban néhány lelkes magyar ifju, nagyobb részt főúri családok sarja. «Hazafias liga» címmel ugyanis országos szervezet megalakítását határozták el gazdasági függetlenségünknek társadalmi uton való kivívására. Összekötő kapcsot akarnak teremteni azok között, a kik külön-külön és elszigetelten eddig is kötelességüknek tekintették, hogy hazafias érzésüknek alkalomadtán nyíltan kifejezést adjanak. Az ifjak lelkes felhívása a következőkben jelöli meg a liga céljait:

1. Az osztrák iparcikkeket bojkottáljuk, magyar iparcikkeket vásároljunk, csak magyar iparosoknál dolgoztassunk. Ausztriából ne hozassunk semmit. A mit Magyarország nem termel, rendeljük inkább a vámkülföldről.
2. A fényűzést kerüljük, ne pazaroljunk, hogy a nemzeti vagyont megtartsuk. Tartózkodjunk mindenféle hazárdjátéktól.
3. Szervezkedjünk csoportokban; megyék és vidékek szerint is szerezzünk tagokat, mindenki legalább kettőt, hogy minél szélesebb körben működhessünk.

4. Viseljünk nemzeti jelvényt, hogy egymást megismerjük.

5. Hasonló testületekkel, a hazafias célok előmozdítására lépünk érintkezésbe.

6. Mindenhol, magántársaságokban és nyilvános helyeken viselkedjünk hazafiasan és hirdessük bátran az önálló és szabad Magyarország eszméjét, a politikai, gazdasági és társadalmi függetlenséget Ausztriától.

7. Sorakozzunk a nemzeti küzdelem segéréhez és kövessük vezéreinek utasításait. Különösen, ha választás lesz, abban tevékeny részt vegyen mindenkik.

8. Ki-ki adakozzék tehetsége szerint a hazafias mozgalmakra, a hányszor módja és alkalma nyílik.

9. A társadalmi bojkottot mindazokra az egyénekre, a kik magyar honpolgároknak születtek és Magyarország ellenségeinek szolgálatába léptek, vagy ilyenekkel szövődtek, tartssuk meg s velük minden érintkezést és összeköttetést ki-ki belátása szerint kerüljön.

A főhívást a következők irták alá: Bathyány Gyula gróf, Kaas Albert báró, Gencsy Béla, Prónay György báró, Prónay Gábor báró, Justh Lajos, ifjabb Wlassics Gyula, Rakovszky Iván, Podhajeczky Aladár, Jeszenszky Sándor, Révay László báró és Károlyi József gróf.

— Temesvár, márc. 20.

— **Március 20.** A magyar nemzeti szabadság hajnalhasadásának időszaka összeesik a legnagyobb magyar szabadsághős halálának évforduló pontjával. Tizenkét éve van ma, hogy a magyar nemzet legnagyobb fia, legdicsebb hőse, Kossuth Lajos örök nyugalomra hajtotta fejét.

A magyar nemzet Messiásának halála a magyar szabadság örökzöld tavaszának idejében a rügyfakasztó márciusban sujtotta e hazát.

A magyar alkotmányosság eltiportatásának szomorú korszakában hatványozott dicsfényben tűnik fel előttünk a magyar szabadság legnagyobb bajnokának, a magyar alkotmányosság egyik leghatalmasabb megvédelmezőjének glóriás alakja; nem kell nekünk agítálni, nem kell a népet serkenteni: fokozott erővel tör magának utat a magyar néplelkében a Kossuth-kultusz.

*

A kegyelet és megemlékezés impozáns megnyilvánulásával ülik meg országsszerte a gyásznapot. A főváros utcáin gyászlobogók lengenek és a kirakatok a nagy szabadsághős arcképével vannak díszítve. A főváros független polgársága vasárnap délután azzal ünnepelte meg az évfordulót, hogy impozáns gyászmenetben kivonult a nagy halott sirjához. Az országos függetlenségi és 48-as párt ma délelőtt 10 órakor a Deák-téri ev. templomban tartott gyászistentiszteleten testületileg vett részt, amely után kivonultak a Kerespesi-úti temetőbe és koszorút helyeztek a drága sirra.

*

Városunk hazafias polgársága is megemlékezik e szomorú évfordulóról.

Ma délelőtt tíz órakor a belvárosi evangélikus templomban gyászistentisztelet volt, amelyet Kramár Béla kir. tanácsos esperesplébános pontifikált és a melyen Steiner Ferenc volt orsz. képviselő vezetésével testületileg vett részt a Temesvári és Délvidéki Függetlenségi és 48-as Párt, valamint a Temesmegyei Honvédegylet.

— **Kossuth Ferenc állapota.** Kossuth Ferenc állapotában örvendetes javulás észlelhető. Tegnap már annyira jól érezte magát, hogy felkelt és rövid ideig íróasztalánál dolgozott. Kossuth Lajos Tivadar — aki vasárnap érkezett Budapestre — állandóan beteg bátyja mellett tartózkodott.

— **Es. eresi installáció.** Ma délelőtt 11 órakor ment végbe a józsefvárosi plébániatemplomban Láng Dávid józsefvárosi plébános esperesi installációja. Az ünnepi aktust Kun László dr. kanonok végezte, a melyen jelen volt a kerületi papság teljes számban.

— **Államtitkárból bankigazgató.** A Magyar Általános Hitelbank igazgatósága legközelebb új taggal bővül. Arról van ugyanis szó, hogy Popovics Sándor államtitkár a pénzügyminiszteriumból való távozása után a Magyar Általános Hitelbank igazgatóságának tagjává fogják választani.

— **Uj orvosnő.** Tegnap avatták fel Szalkay Melittát, az orvosi fakultás egyik legszorgalmasabb és legtehetségesebb nőhallgatóját doktorrá. Az új orvosnő, leánya Szalkay Gyula tanárnak, aki évekkor ezelőtt a temesvári állami főreáliskola tanára volt.

— **A temesvári szerb egyházmegye közgyűlése.** A temesvári gör. kel. szerb egyházmegye nagygyűlése tegnap vette kezdetét a városháza tanácstermében. A nagygyűlés, melyen Létics György dr. püspök elnökölt, főleg az esperességi választmányok jelentéseivel és a választmányok ujjaalakításával foglalkozott és esti 9 óráig eltartott. A szentszéki ügyészi állásra nagy szótöbbséggel Putnik dr. nagykikindai ügyvédet választották meg. Tekintettel arra, hogy a »Zs z t a v a« harmincadik számában olyan cikk jelent meg, melyben a megyés püspök és az egyházmegyei kormányzat ellenében olyan gyanusítás foglaltatik, mintha a püspök és az egyházmegyei kormányzat az egyes egyházközségek lélekszám arányát meghamisította, tekintettel arra, hogy az igazoló választmány ülésében az összes bizottsági tagok emített vád teljes alaptalanságáról meggyőződtek, javasolja a nagygyűlés, hogy a ezen fenti rágalmakat leghatározottabban elítéli és elutasítja, egyben pedig a közgyűlés őszinte ragaszkodását és elismerését fejezi ki a püspöknek. — A közgyűlést ma folytatják.

— **A Temesvári Régi Erzsébetvárosi Temetkezési Egyesület** vasárnap tartotta ötvenharmadik évi rendes közgyűlését, Zamfirovics Vince elnökle alatt. Andreescu Imre titkár felolvasta a titkári jelentést, mely szerint az egyesület bevétele az 1905. évben 88.370 K volt, kiadása 56.797 K, tiszta jövedelme 31.572 K, amelylyel a tartalékalap 335.851 koronára emelkedett. Az egyesületnek 1904 végén 6880 tagja volt, 1905 végén a tagok száma 7470-re emelkedett. A fiókegyesület száma 52-ről 55-re emelkedett. A megüresedett választmányi tagsági helyeket Gruics Györggyel, Láng Ferencel és Cochel Vaszilivel, a felügyelőbizottságiakat ifj. Petrovics Péterrel és Voiantiu Vaszilivel töltötték be. A közgyűlés a vezetőségnek a felmentvényt megadta, s pontos és lelkiismeretes működéséért jegyzőkönyvileg köszönetet szavazott.

— **Most meghalt.** New-Yorkból jelenti egy távirat, hogy Most János, a német születésű híres anarchista meghalt.

— **A temesvári Chevra Kadisa,** tagjainak élénk érdeklődése mellett tegnap választotta képviselőtestületének felét, mely alkalommal az összes alapszabályszerűleg visszaléptek újból megválasztottak, míg a megüresült helyekre három új tag lépett. A szavazatok megolvasása után Herzl Dávid mint a választási bizottság elnöke a választás eredményét nyomban kihirdette, mely szerint a választmány tagjai lettek: Blum Mór, Deutsch Emanuel, Hönich Mór, Iványi Géza (új), Knöpfmacher Gerson, Kohn Sándor, Klein Gerson, Kubicek, Károly, Klein Hermann, Kemény Gyula dr. (új), Lager Simon, Rosenbaum Mór, Schwimmer Simon, Weisz Hugó, Weisz Miksa, magánzó (új).

— **Az operaház basszistája Temesvárott.** Érdekesnek ígérkezik Lohengrin ma esti előadása, amelyen a fővárosi operaház egy jeles tagja fog énekelni, Vajda Alfréd szintársulatunk basszistája ugyanis megbetegedett és Krecsányi igazgató nagy áldozatok árán rábirta Szendrőy Lajos, az operaház első basszistáját, hogy Lohengrin ma esti előadásán I. Henrik király szerepét énekelje. Az est iránt általános az érdeklődés.

— **Az emberi test szerkezetéről és szerveinek életműködéséről** színes vetített képek és gipszmodellek bemutatásával folyó hó 23-án, pénteken délután öt órakor az állami főreáliskola dísztermében a Délmagyarországi Természettudományi Társulat ingyenes nyilvános előadást rendez, a művelt közönség számára. Az előadást Szigeti Henrik dr. kir. törvényszéki orvos tartja.

— **Tengeri hal.** Mint értesülünk a városi jövedéki kezelőség a tengeri halak elárúsítását, mely immár rendezettnek mondható, átruházta ifj. Láhner János mézárósmesterre, a ki az elárúsítást az eddig követett módon folytatni fogja.

— **Családi dráma.** Véres családi dráma játszódott le az erzsébetvárosi Legelősr Muschna 9. szám alatt levő házában. Ferenc 38 éves vendéglős és fuvaros lakik itt, aki régóta perlekedett, civakodott a feleségével. Muschna szerette az italt és a feleségét, ha többet ivott a keleténél a féltékenységével kizozta. Volt-e oka rá, azt ugyan bajos elbírálni most, amikor Muschna revolverrel vetett véget a civakodásnak. Muschnáné született Pavék Ilona azután ráunt a sok veszekedésre és kijelentette férjének, hogy ő elmegy, adja ki a holmiját. Muschna erre elővette a forgópisztolyát és háromszor rálőtt az asszonyra. Az egyik golyó a mellén, a másik a jobb karján, a harmadik a lágyékán találta az asszonyt, aki életveszélyes sebei dacára kiszaladt a szobából. Ekkor Muschna maga ellen fordította a fegyvert, szívenlőtte magát és rögtön meghalt. Érdekes, hogy Muschna már egy ízben, ezelőtt nyolc évvel, rálőtt az asszonyra és akkor ezért nyolc hónapi börtönre ítélték.

— **Eötvös Bálintot letartóztatták.** A budapesti rendőrség letartóztatta Eötvös B. dr. fővárosi ügyvédet, a vaáli kerület volt orsz. képviselőjét. Az ügyészség hamis bizonyítékok gyártása és hamis tanúk szerzése miatt emelt ellene vádat. A letartóztatás azzal a szenzációs bűnügygyel áll kapcsolatban, amelyben Eötvös Bálintot a törvényszék három esztendei fegyházra ítélte magánokirat-hamisítás címén. Ezt az ítéletet a királyi tábla három esztendei börtönre szállította le, a Kuria pedig a vizsgálat kiegészítését tartotta szükségesnek s ezért a pör újra való fölvetését rendelte el. Még e hónapban fogja a tábla újra tárgyalni a pört.

— **Életunt tisztviselő.** Paragi György volt postatiszt öngyilkossági szándékból föbelötte magát és nyomban meghalt. Paragi néhány év előtt a temesvári posta- és táviratigazgatóságnál mint segédtsit volt alkalmazva, honnan Felsőmagyarországba helyeztetett át. Felesége nemrégiben elhunyt és egy gyógyíthatatlan betegsége következtében kénytelen volt otthagyni hivatalát. Ez érlelte meg benne az öngyilkosság eszméjét is. Halálát három kicsi gyermek siratja, kiket a legnagyobb nyomorban hagyott hátra.

— **Marólugot ivott.** Tulus Anna 16 éves napszámosnő, tegnap szerelmi bánata miatt marólugot ivott és súlyos belső sérüléseket szenvedett. A mentők a közkörházba szállították. Állapota nem életveszélyes.

— **Gyilkosság Kissodán.** Csokán János kissodai gazda és három fia összevesztek az ottani nagykorcsmában Gyertyala András-sal, akit agyonszúrtak. A gyilkosokat letartóztatták a csendőrök és beszozáltatták őket a kir. ügyészségnek.

— Orvtámadó szerb katonaszökevény.
Mult éjjel tizeggy óraker a belvárosi Fasandl kávéház előtt csaknem halálos kimenetelű verekedés játszódott le, melynek hőse egy már évek óta Temesvárott tartózkodó szerb katonaszökevény, egy súlyos tégladarabbal ugy fejbeütötte egyik társát, hogy a szerencsétlen ember eszméletlenül ragyott össze. Az eset részletei a következők:

Szavcsics Miloszav 29 éves péksegéd a Fasandl-kávéházban együtt mulatott Sztojkovics Bozsidar péksegéddel. Sztojkovics valami fölött megharagudott és kiment az utcára. Szavcsics utána ment és kérlelni kezdte, hogy jöjjön vissza. Sztojkovics azonban már semmi áron sem akart visszamenni, mire aztán a másik erőszakkal akarta őt becipelni. Ezért Sztojkovics ugy megharagudott, hogy felkapott a földről egy súlyos tégladarabot és azzal olyan erős ütést mért társa fejére, hogy az eszméletlenül terült el a földön. Az épen arra haladó Sárban János a gyilkost elfogta és nyomban értesítette az esetről a rendőrséget. Bobrik Milán inspekciósrendőrtisztviselő megjelent a helyszínen és hozzálátott Szavcsics fölélesztéséhez, ami nagynehezen sikerült is. Mikor a gyilkost kihallgatta, az bevalította, hogy szerb katonaszökevény és már 1904 óta van Temesvárott, hol mint péksegéd kereste meg kenyerét. A nyomozás folyik.

— Cseléd-e az automobilvezető? Nemrégiben egy fővárosi automobil-tulajdonos elbocsátotta »chauffeur«-jét. Az ebből támadt bérkonfliktus a kerületi kapitányság elé került, amely cselédiügy gyanánt fogta fel az ügyet s így ítélkezett benne. A »chauffeur« felebbezett a közigazgatási bizottsághoz azzal az indoklással, hogy ő munkás és nem cseléd. — A közigazgatási bizottság tekintettel arra, hogy az illető »c h a u f f e u r« csakugyan gyári munkás is volt, igazat adott neki s ügyét mint iparhatósági ügyet intézte el. Együttal azonban fölívta a bizottság a székesfőváros tanácsát, alkosson szabályrendeletet, amelyben kötelezze az automobilvezetőket, hogy tekintet nélkül egyéb képzettségükre, cselédkönyvet váltsanak, mert így közvetlenebb felügyelete alá jutnak a rendőrségnek.

*** Hazai gyártmány!** A legfinomabb kivitelű és minőségű keztü különlegességeket készít mérték után **Hinterseer Ulrik keztügyára**, Temesvár.

„Corvina“ könyv- és zenemű-kereskedés, antiquarium, T e m e s v á r. Ajánlja dusan felszerelt rakrárt mindennemű könyv- és zeneművekben, melyek részben új és hibátlan állapotban mélyen leszállított áron kaphatók.

*** Képkerevezések** modernnek és elegánsnak eszközölhetők **BARUCH J.** üvegudvarban **Temesvár-Belváros.**

Felelős szerkesztő: **Gokler Gyula.**

Ferenc József városi színház.

Polyó sz. 172. Évadbérlet. 171-dik (páratlan sz.)
Kedd 1906. évi március 20-án:

Lohengrin.

Regényes opera három felvonásban. Irta: Wagner R.

S Z E M E L Y E K:

I. Henrik, Németország királya . . . **Szendrőy Lajos**
Lohengrin **Bejczy György**
Brabanti Elza **Maleczky Bianka**
Gottfried herceg, öcsce
Telranumdi Frigyes, brabanti gróf Szánthó Oáspár
Ortrud, neje **B.-Répassy Gusztó**
A király hirdetője **Falussy István**
Első } brabanti herceg . . . **Réthey Lajos**
Második } **Tábori Emil**
Első } szász herceg **Izsó Miklós**
Második } **Kövessy Lajos**

Kezdeté 7¹/₂, vége 10 óraker.

Holnap, szerdán, bérletfolyamban:

Egyenlőség.

Fantázia négy felvonásban.

Heti műsor:

Csütörtök: **Baccarat.**
Péntek: **Lohengrin.**
Szombat: **A koldus gróf.**

A „Déli Ujság“ regénycsarnoka.

A király gyermekei.

Irta: **F. Marion Crawford.**

XII.

Beatrice nem beszélt többet, míg fölért a fogadóba. Bastianello és Teresina olykor egy-egy halk szót váltottak: Ruggiero haladt leg hátul és nézte Beatrice bájos alakját, mely a vakító napfényben mint sötét árnyék rajzolódott az ösvény martjára. A legény fejében zavaros gondolatok kavargtak, mint a föl- és lehömpölygő hullámok; de valamennyi megtört akaratanak és eltökélt szándékának erős szikláján. Egész a ház kapujáig kísérte Beatricét. A leány mielőtt bement volna, megfordult és rámosolygott. Bastianello természetesen fölívte a zsákot Teresina helyett. Ruggiero lent várt.

A legény igen csöndes és nyugodt volt egész nap. Az esti kirándulásra készülődött, majd egyes-egyedül kiült a hullámgát végére, hol friss szél fujt és egy-egy könnyű hab arcába csapott. Erős, eltökélt szándék élt benne és most már csak azon gondolkodott, hogy jól, gyorsan, biztosan, ügyesen hajtsa végre. Holnap már nem fog itt ülni, szíva a friss, sós levegőt és hallgatva a dagadó hullámok zenéjét, az egyetlen dalt, melyet szeretett.

Egyszerű, hü természet volt és mióta Beatricét szerette, még egyszerűbb lett. Nem gondolt másra, csakis erre a leányra és nem volt egyéb célja, mint szolgálni őt.

Most már tudta, hogy Beatricét kényszerítik ehhez az emberhez, akit gyűlöl, akit megvet s aki már is megcsalta őt. Nem érte föl elmével, hogy miképp történhetett mindez; de ösztöne sugta, hogy Beatrice nem a szívéből beszélt, mikor azt mondta San Miniatonak Tragarában. Ezt jobban föl tudta fogni, mint bármely Beatrice rangjabeli ember. A leánynak egy pillanatra megszédülhetett a feje, de aztán magához tért és megtudta, mi az igazság. Sokszor hallott már pajtásaitól ilyes történeteket.

Az egész világ tudja, hogy az asszonyok változékonyak; de miért azok? Mert férfiak rosszak és csábítják őket, de meg azért is, mert ilyen az asszonyi természet. Ruggiero nem valami erkölcsi tulajdonságért szerette Beatricét; ehhez ő nagyon emberi. Természetes volt és müveletlen létere nem is kereste égő szenvedélyének okait. Kellett is neki okoskodás! Elég az, hogy szerette.

Itt egyedül üldögélve most együgyűn boldog és rendkívül nyugodt volt. Beatrice nem szeretheti őt, ez képtelen, örült gondolat. Hogy is szerethetne olyan közönséges embert, mint ő? De nem szereti San Miniatot sem, bár, hacsak nem segít rajta valami, hozzákényszerítik.

Természetes dolog, hogy az anyja ahhoz adja leányát, akihez akarja. Ruggiero tudta ezt. Beatricét tehát nem mentheti meg más-képpen, mintha végez San Miniatoval, ami nem nehéz dolog. A góf, bár jól megtermett, még elég fiatal és erősebb ember, mint a gavallérok rendszeren, mégis csak semmi, ha a Ruggiero kezei közé kerül.

San Miniatot megölni, nagy vétek és aki gyilkol, feloldozás nélkül hal meg és egyenest az örök tüzre megy. Ruggiero azonban most nem sokat törődött az örök tüzrel. Beatrice szabad és boldog lesz a földön és majd aztán az égbe juthat, mert hiszen neki semmi része sincsen San Miniato halálában. A gróf pedig örök időig ott lesz Ruggieroval a lángok között és neki meglesz az a nagy elégtétele, hogy ő vitte oda minden idegen segítség nélkül. Ezért a gyönyörűségért szívesen el lehet szenvedni akármilyen égetést is.

(Folytatjuk.)

A TAVASZI IDÉNYRE

remek ujdonságok érkeztek

Holzer

cs. és kir. udvari szállító

női felöltők áruházába

TEMESVÁR-BELVÁROS, Rezső-utca 7. sz.

Telefon 616.

Telefon 616.

Jobb, keresztény családból való helyes- és szép írással rendelkező

fiatalember 20 korona kezdőfizetéssel
azonnali belépésre

kerestetik ügyvédi irodába.

Sajátkezüleg irt kérvények „Szorgalmas” jelige miatt kiadóhivatalunkba intézendők.

Hallatlan olesóságok.

A saison előrehaladása miatt raktáramon lévő összes cikkeimet mélyen leszállított áron árusítom ki.

Mosó bluzok	—0.75
Szővet bluzok	1.50
S övát pongyola	4.50
Mosó pongyola	2.50
Szővet a j	1.90
Cloth alsó	1.50
Mosó kötő	—0.25
Cloth kötő	—0.45

Winternitz Márton

női divatáruháza

Temesvár-Gyárvaros, Kossuth-tér 1.

Hallatlan olesóságok.

Az Országos Korona-Takarék-Pénztár m. sz. Temesvári fiókja

Temesvár-Belváros,

Szt.-György-tér 2. (Elter-féle ház).

Főintézet: **Budapest, Andrassy-ut 32.**

Fiókok: **Temesvár, Pozsony.**

Vezérképviselőség: **Szeged, Bécs.**

Jegyzett tőke

3 millió korona

A XX. évtársulat

kezdődik

1906. április hó 1-én.

Személyhitel

(6 évre).

Tárcahitel.

Betáblázási

hitel.

Váltó-Inkassó.



AZ ORSZÁGOS-KORONA-TAKARÉKPÉNZTÁR M. SZ.
Temesvár-Belváros, Szent-György-tér 2. sz. (Elter-féle ház.)
Jegyzett tőke
3 millió korona.

Legjobb

tőkebefektetésnek

ajánlatok:

Az intézet 6%-os **tőrszjegyei (név-értékük 100 korona),** amelyek 10 havi részletekben is megszerezhetők, valamint az intézet **üzletrészei** (osztalék mérleg szerint) 6%, melyek darabonként heti 1 koronával (havi 4 koronával) befizethetők, m. p. **díjtalan pénzbeszedés útján, postacheque utján** (portómentesen) vagy az **intézet pénztáránál,** valamint az **osztrák-Magyar-banknál** a girókontóba.

Takarék-betétek

86 **könyvekre vagy folyó-számlára**

elfogadtnak **4 1/2 %** mellett.

A Mehala új részében egész elől egy

családi ház

két szoba, üveges előszoba s a hozzátartozó részletekkel (konyha éléskamra, padlás, pince, fűskamra) azonnal

bérbe adandó.

Tudakozható: **Belváros, Korvin Mátyás-utca 1 szám.**

Két különbejáratu, egymásbanyiló elegáncsan butorozott

szoba kerestetik.

Esetleg teljes ellátás is.

Cím: **Dr. Dobroszláv Péter, Belváros.**

Parkok, házikertek rendezését, nyári gondozását, sirok, virágágyak ültetését

a legnagyobb kívánalmaknak megfelelően valamint : : : :

gyümölcsfák, redélyfák szabályszerű metszését elvállalja

Medveczky János

mű- és tájkertész

Erzsébetváros, Hatnyu-utca 55. szám.

Rendelések felvételnek szíveségből Nesztler József úr virágkereskedésében Józsefváros, Kossuth-utca 4. sz. — Telefon 233. sz.

Konyhai tüzelésre

rendeljen hasított

forgácsfát.

Csupán 6 forint 25 kr.

Egy kétfogatu óriási kocsirakomány hához szállítva. Rendkívül kiadós, annyit ér, mint egy öl fa. Teljesen száraz. A fűrésztetés fölösleges!

Tölgyhasábfá 3! mtr a rendelő há- 2 zánál felhalmozva 10 frt.

A pénzt postautalványon előre kérjük (porto 10 fill.) 48 órán belül a fa rendelő lakásán lesz.

Cím: **Tüzifa-szállítás kezelősége Mosoncaai erdőben, u. posta Medves.**

Tüzifa hához szállítatik bárhova méterenként 50 fill.

Árjegyzék:

tölgy hasáb kor. 6.50	cser hasáb kor. 8.—
tölgy dorong „ 6.—	gyertyán „ 8.—
bükk hasáb „ 7.—	bükk keskeny fűrészelve 5.20

Ajánlatos 2 fajtaból keverve rendelni!

Fuvaros számlát visz, rajta a megolvasott fadarabok mennyiségével, hiányért felelőség!

Spitzer-féle tüzifatelep Gyárvaros, Fő-u. 56. (volt Schlichting szeszgyár udvarán).

Telefon iroda 309 raktár 705

Nagybani (wagon) vevők kérjenek árajánlatot!

VÉGELEADÁS!!

Üzletünk teljes feloszlása miatt az összes lent megnevezett és a többi még raktárunkon lévő áru-cikkek

bevásárlási áron alul

adatnak el.

Fiu kalapok	60 kr.-tól feljebb
Férfi	70 „ „
Gyermek harisnyák	15 „ „
trikok	25 „ „
Férfi és női céna keztyük	15 „ „
glasé	70 „ „
Nyakkendő	15 „ „
Férfi ingek	1.10 „ „
Iskolai táskák	40 „ „

Franz Testvérek

Temesvár - Belváros, Jenőherceg-u.

Lakatos-műhely

eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

+ Gummi óvszerek! +

Valódi amerikai, angol és francia különleges gyártmány.

Neverip és Neserteur valódi: 12 drb 6, 8 és 10 kor.

Cepott amerikai (rövid) 12 drb 4 kor. és 6 kor.

Halhólyag nem ragasztva 12 drb 5, 6 és 8 kor.

12 drb rendelésnél franco, discret postán szétküldve utánvétellel.

Kapható: **Weiss S. Sándor** gyógyszerésznél

Temesvár-Erzsébetváros, Telek-tér 2. szám.

1906. évi tavaszi idény újdonságai.

Női-, leány- és gyermek - konfekció

kizárólag a legújabb párisi és berlini modellekben.

Selyem- és szövet-bluzok és kostümök

gazdag, pompás, választékban.

Valódi angol és francia gyapju- és selyem-szövetek.

10.000 méter parti selyemszövet

csakis legnehezebb minőségben és legújabb mintákban

bámulatatos olcsó árak mellett.

Nagy raktár mindennemű

szalon és futó szőnyegekben.

Menyasszonyi kelengyék 200 koronától 5000 koronáig.

Deutsch Testvérek

központi áruháza Temesvár.

Kiadja és nyomja: Mangold L. »Hungária« könyvnyomdája, Temesvár.